

Мастер-класс по изготовлению тряпичной куклы-оберега «Фронтальная сестра»

20 марта в нашем детском саду в рамках мероприятий, посвящённых Году защитника Отечества, прошёл мастер - класс для родителей и детей по изготовлению тряпичной куклы - оберега «Фронтальная сестра» под руководством педагогов группы «Рыбки» - Озорниной Александровны Леонидовны и Якуниной Натальи Юрьевны.

На полях сражений во время Великой Отечественной войны были настоящие ангелы хранители, помогавшие раненым, спасшие сотни, тысячи жизней – это медсестры. Без медсестёр нельзя было представить поля сражений.

История происхождения этой куклы берёт своё начало с времён Великой Отечественной войны, когда одна девочка по имени Таня, переживая за своего отца, ушедшего на фронт, изготовила для него куклу, которую назвала «Фронтальной сестрой». Через плечо у куклы-медсестры была санитарная сумка, голову покрывала косынка с красным крестом, а к рукам привязаны маленькие записочки. Девочка очень хотела, чтобы война поскорее закончилась, и чтобы её отец живым вернулся домой. И она верила, что изготовленная ею кукла поможет её отцу выжить. Как оказалось, всю войну девочка писала записки своему отцу и привязывала их к кукле. В этих записках Таня просила куклу быть рядом с отцом и помогать ему. В победном 1945 году отец Тани вернулся домой живым и невредимым. Девочка была уверена, что её кукла и её записки-просьбы помогли отцу в те страшные годы. Кукла долгое время находилась в семье. Сейчас подлинная кукла находится в Государственном историко-мемориальном комплексе «Сталинградская битва».

На мастер-классе «Фронтальная сестра» Александра Леонидовна и Наталья Юрьевна рассказали присутствующим об истории происхождения обереговой куклы-медсестры, а затем поэтапно показали, как её изготовить. Сначала взяли прямоугольник белой ткани, вложили на середину небольшой кусочек синтепона, сделали тугую скрутку. Перегибали пополам и красной нитью на уровне шеи перевязали скрутку, отделяя голову. Выполнили ручки, для этого взяли небольшой отрезок белой ткани и скрутили в тугую рулик, концы перевязали нитью, отделили ладошки. В «туловище» вложили заготовку рук, на поясе завязали красной нитью и выполнили обереговой крест. На талии куколочки собрали небольшие складочки из прямоугольника ткани зеленого цвета (юбка), завязали. Поверх зеленой юбки, оформили белую юбку она чуть короче. На голову повязали платок. Из белой ткани сделали сумочку нашей медсестре, оформили красный крест. «Фронтальная сестра» готова! Все участники мастер-класса выполнили Медсестру в технике тряпичной куклы - закрутки.





Встреча прошла тепло, душевно и продуктивно.

22.03.2025 г.

Ст. воспитатель Легостаева М. В.